
意味／味が薄い
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＊山内地区には「きじの里」65世帯65名が含まれています
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＊高齢化率とは・・
65歳以上の高齢者人口が
総人口に占める割合のこと。

※（ ）はＲ7.8月（前回発行月）比

あ～また全部が
マイナスになって
しまったわ～悲

●今回は「さむなか」です。

難易度★★★★☆

★使い方／あがんもとんみそしゅっや

さむなかね～

★訳／あなたの家の味噌汁は

味が薄いわね～



今年度より、「第1回きしく町大運動会」との名称で、岐宿小学校、岐宿中学校、岐宿町公民館合同で開催
された秋の運動会！初回ということもあり少々戸惑う場面もありましたが、プログラムが狂うことなく順調に進
みました。季節は秋ですがまだまだ日中は汗がにじみます。小中学生、地域のみなさんもさわやかな汗をか
きながら競技に参加されていました。お昼のお弁当タイムも数年ぶりに復活し、お母さん、おばあちゃんが腕
によりをかけたお弁当を三世代でワイワイと囲む微笑ましい姿も見られました。人口減少は仕方ないことですが、
学校と地域が一体となることで楽しい時間を共有できるのはいいことだなぁとしみじみと感じた一日でした。

●白装束の六尺たちが町を練り歩き（走り）ました！＠９月14.15日

●第１回きしく町大運動会が開催されました！＠１０月１２日（日）

岐宿地区に昔から伝わる年に1度の巖立神社例大祭が開催さ
れました。9月14日は神輿巡行。雨上がりの照り付ける太陽の
元、神輿を激しく左右に揺らしたり、全力で走る六尺の方々。
またそれを見ながら付き添う方々も、大汗をかきながら頑張っ
ていました。また翌15日は巖立神社境内にて国の重要無形文
化財である「五島神楽」が奉納されました。400年以上歴史が
ある「五島神楽」は、五島列島各地で受け継がれていて、現在
7つの地区で継承されています。そのうちのひとつが、ここ岐
宿町にある巖立神社の神楽です。「五島神楽」は畳2畳分ほど
のスペースで鈴や剣などの道具を持って厳かに舞うのが特徴。
舞台を祓い清める20演目がおよそ3時間に渡り披露されました。
継承は大変なことだと思いますが、この先も途絶えずに続いて
いってほしいものですね。

●岐宿に音花日が打ち上がりました！＠１０月１３日（祝）

●誰かに頼るのではなく、自分でまちづくりをしてみませんか？

いつまでも住み良いまち「岐宿町」をめざすために立ち上がった「岐宿まちづくり協議会」ですが、どう関わって
いいか分からない方も多くおられるようです。大きな事はできないけど少しでも岐宿町のためになるなら！とお考
えの方から、我こそは岐宿町を変えたい！と言うアツい方！まで、どなたでも結構です。一緒に楽しみながらま
ちづくりをやってみませんか？年齢性別問いません。遠慮なく泉井までお声掛けくださいね！待ってます！

「岐宿に音楽の花火を打ち上げたい」との想いから、岐宿の3店舗（島食
Ｇｉｎｏ、花笑み きくや、ピープボークラブウエスト）が共催で、2023年
から開催している地域密着型の音楽フェス「魚津ヶ崎ミュージックフェス
ティバル2025～音花日～」。3回目となる今回は初の試みとしてフェスへ
の出演権を賭けたオーディションを事前に開催し、選りすぐりの４組を厳選。
イベント当日はそのほかにも岐宿鬼神太鼓や、地元中高生の演奏、スペ
シャルゲスト「龍崎鬼一朗」さんのライブなど、野外ステージでは出演者も
来場者一体となりとても盛り上がった様です。地域住民自らが主導となっ
て、楽しみながらイベントを行うことでまちが元気になる。それこそがまち
づくりに繋がる第一歩ではないかなぁと思います。岐宿町バンザイ！



体リセット体操に参加しました！＠岐宿地区住民センター

県道３１号線（富江岐宿線）の寺脇口から二本楠方面に少し行った左側にある「出口自動車整備工場」さん。そこ
の敷地内の入り口に飾られている「イノシシ」の置物はご存じの方も多いと思います。そこに最近「フクロウ」が登場
しています！ずっと気になっていたので立ち寄ってみましたら、ちょうど社長さんがおられお話を聞くことができまし
た。制作したのは社長さんご自身。イノシシは自宅付近で切ってきた竹が主な材料。フクロウは五島の大木から
できています。輪郭や目などのパーツの制作全般において、使用するのはチェーンソーで、設計図もありません。
その器用さに感心していたら、実はもっとすごいものがありました。自宅のウッドデッキや、自宅横にあるログハ
ウスも社長さんの手作りというじゃないですか！それも独学だというから驚きです！ほんと器用な人がいるもので
す。本職にできたのでは？の問いに、「仕事じゃないから楽しいんだよ」と笑顔で答えてくれました。車通りの多い
道なのでたくさんの方の目を引くことと思います。社長さんとお話し、忙しい毎日のなかにもちょっとした遊び心が
必要だということを改めて感じたひと時でした。まだ見られてない方、必見ですよ！

まちづくり協議会山内支部が行っている農業を主体としたまちづくり「農
村RMO」。この１０月より拠点として利用していく事務所を借りられることにな
りました。場所は南部公民館。福江島の真ん中、二本楠交差点からほど
近い場所にある建物です。リサイクル品を利用し、事務机や椅子、来客
用テーブルやソファーなどを揃え、先日入り口には手作り看板も付きまし
た。１０月１６日には関係者でお披露目会も行い、いよいよ本当の意味での
スタートとなりました。不定期ですが事務員が滞在していますし、地域が
元気になる催しものも計画中です。皆さんお気軽に遊びに来てくださいね。
内容については、この新聞でお伝えしていきますね。お楽しみに！

念願の！

もう見られました？ イノシシのとなりにフクロウが登場！

●山内地区農村RMOの拠点（事務所）が開設されました！

知っちょったかな？ 知らんじゃったよな～

健康寿命を
延ばそう！

人、物、事など岐宿町の
話題でこのコーナーに載せ
ていいよという情報がありま
したら遠慮なくお知らせくだ
さい。自薦他薦問いません。
即座に取材に伺いますよ～

「今のうちから、“動けるからだ”をキープしたいあなたへ！」その誘い文句に惹かれ五島市国保健康政策課主
催の体験教室に参加してみました！教えてくださるのは、五島中央病院の理学療法士、相良先生。第1回目の
今回は、健康寿命を延ばすためのフレイル予防、食生活や適度な運動の大切さなどについて座学でじっくり学
ぶことからスタート。その後いよいよリセット体操に挑戦！姿勢のセルフチェックや簡単なテストを最初に行い、
美しい姿勢を作るための「ストレッチ」や姿勢筋を強くするための「のび体操」を行いました。終わったあとのチェッ
クでは姿勢がぐんと良くなった方もいてびっくり！健康寿命を延ばすため、残る2回も頑張ります！



体験型観光として五島市で行っている民泊事
業。岐宿地区もこれまで多くの修学旅行生を受
入れてきました。今年度も多くの受け入れが予
定されていますが、民泊家庭の高齢化が進み、
他地区の応援無しでは対応が難しくなってきまし
た。そこで新規の民泊家庭を探しています。大
変ですがそれを上回るやり甲斐があると思いま
す。ぜひ一度、お話だけでも聞いてみません
か？

（問）五島南高校／82-0038
五島市岐宿支所／82-1111

家は人が住まなくなるとどんどん劣化してい
き、危険空き家となってしまいます。ぜひ空き
家バンクへの登録をご検討ください。また、空
き家情報をお持ちの方からのご連絡もお待ちし
ています！※空き家バンクを利用して移住して
きた方には、町内会への加入や地域行事への
参加をお願いしています。
（問）空き家マッチング研究所／74-3292

五島南高校では、中学生のときに学校になじ
めなかったり、登校することが難しかったりした
生徒のうち、「学びたい」という強い意志を持ち、
生活環境や学習環境を変えて「しま」で高校生活
を送りたいと考えている生徒を受け入れています。
そんな子供たちのホストファミリーをやってみま
せんか？説明だけでも聞いてみたいという方が
おられましたら、ご遠慮なくご連絡をお願いしま
す。

（問）体験交流協議会事務局
（岐宿支所内）／82-1117

編集後記

若いから高血圧は関係ない、
何ともないから大丈夫と思ってい
ませんか？ある日突然人生が変
わらないように、本気で考えて
みませんか？昨年好評だった血
圧コントロール講座「あつコン」
今年も受講者の募集を行ってい
ますよ。3人以上集まれば保健
師が出張してくれますので、お
気軽にお申込みください。

●日時：12月20日（土） 11:00～14:00
●場所：岐宿支所前駐車場

●日時：12月14日（日） 9:45 レーススタート 
●場所：旧岐宿小学校運動場内

たくさんの出店や景品付き餅まきもありますよ～
お誘い合わせて、ぜひお越しください。

※申込期限は11月21日（金）までです。
（大会当日の申し込みはできません）

●日時：１１月30日（日） 10:00開会 
●場所：岐宿運動場

●主催：岐宿まちづくり協議会
山内支部

●日時：1１月２３日（祝.日） 
10:00～14:00

●場所：旧山内小学校
グラウンド及び体育館

すっかり秋の気配となりました。
食欲の秋、実りの秋、スポーツの秋、読書の秋、
芸術の秋・・いろんな秋の表現がありますが、皆
さんはどんな秋をお過ごしでしょうか。私はやっぱ
り食欲かなぁ（笑）あっという間に今年最後の新聞
になりました。次回発行は来年1月です。ずいぶ
ん気が早いですが、今年もお世話になりました。

来年もよろしくお願いします。泉井

１チーム5～12名で１時間で何周走れるか競う競技で
す。家族や友人とチームを組み楽しく走ってみません
か？お申込み締め切りは１１月１５日まで。詳しくは１０
月の広報誌と一緒にお届けしたチラシをご覧ください。

（問）国保健康政策課 健康づくり班／76-3725
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